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INFORMACION GENERAL
Materiales necesarios para la prueba:

e Un cuadernillo que contiene:
¢ informacion general
¢ 35 items de seleccidn de respuesta
e Hoja de respuestas para lectora Optica
e Boligrafo con tinta azul o negra
e Corrector liquido blanco
e Calculadora

Instrucciones:

1. La Prueba Nacional Estandarizada sumativa estd compuesta por 175 items. Verifique
gue el cuadernillo que tiene en sus manos esté bien compaginado y contenga los 35
items de seleccion de respuesta correspondientes al componente Ciencias. En caso
de encontrar alguna irregularidad, notifiquela inmediatamente al delegado de aula; de
lo contrario, usted asume la responsabilidad sobre los problemas que se pudieran
suscitar por esta causa.

2. Cada item presenta tres posibilidades de respuesta: A), B) y C). Solamente una de
ellas es la respuesta correcta.

3. Lea cuidadosamente cada item y sus respectivas opciones. Puede utilizar el espacio
al lado de cada item para realizar cualquier anotacion que necesite, con el fin de hallar
la respuesta.

4. Ningun item debe aparecer sin respuesta o con mas de una marca en la hoja lectora
Optica.

5. Una vez que haya revisado todas las opciones y tenga seguridad de su eleccion,
rellene completamente el circulo correspondiente, en la hoja lectora 6ptica, tal como
se indica en el siguiente ejemplo:

o 1O

6. Si necesita rectificar la respuesta, utilice corrector liquido blanco sobre el circulo por
corregir y rellene con boligrafo de tinta negra o azul la nueva opcién seleccionada.
Ademas, en el espacio de observaciones de la hoja lectora 6ptica debe anotar y firmar
la correccién efectuada (Ejemplo: 12=A, firma). Se firma solo una vez al final de todas
las correcciones.
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SELECCION DE RESPUESTA 35 ITEMS

1) Lea el siguiente texto sobre un tipo de adaptacion en los animales:

Muchos insectos han desarrollado un mecanismo que les permite pasar
desapercibidos ante sus depredadores o sus presas debido a que son muy similares
en forma o color con el entorno que les rodea. Por ejemplo, los insectos pueden
confundirse facilmente con el ambiente y pasan inadvertidos para otros organismos en
su mismo habitat, lo cual les favorece la supervivencia.

De acuerdo con el texto anterior, es correcto afirmar que el camuflaje es debido a una
adaptacion

A) fisiologica, ya que depende de la estructura de los animales.

B) etoldgica, porque depende del comportamiento del organismo.

C) morfoldgica, ya que implica cambios en la apariencia externa de un organismo.

2) Considere la siguiente informacion relacionada con una investigacion en dos habitats
diferentes:

En una laguna se registraron 10 especies de peces, para las cuales el numero de
individuos de cada especie varié entre 19 y 29, mientras que en un arrecife coralino se
registraron 32 especies y el nimero de individuos para cada especie varié entre 12 y
17.

Segun la informacién anterior, se puede afirmar que el arrecife de coral en
comparacion con la laguna presenta,

A) mayor diversidad y mayor abundancia de peces.

B) menor diversidad y menor abundancia de peces.

C) mayor abundancia y menor diversidad de peces.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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3) Considere el texto a continuacion sobre la biodiversidad:
Los parques nacionales y reservas bioldgicas en Costa Rica incluyen bosques con una
alta diversidad vegetal, en ellos pueden observarse un gran nimero de especies de
arboles y arbustos que le brindan tanto refugio como alimento a una variedad de
especies animales. Por lo tanto, estas areas protegidas son de gran importancia para
la conservacion de los recursos naturales y constituyen un laboratorio natural para las
investigaciones.
El texto anterior se refiere a la importancia de conservar la biodiversidad en las areas
protegidas porque
A) facilita y promueve el manejo y uso sostenible de los ecosistemas forestales.
B) brinda a los cientificos oportunidades de investigacion.
C) permite la recreacion de los visitantes.

4) Considere la siguiente informacion:

El yiglirro desempefia un rol importante como dispersor de semillas en areas urbanas
y suburbanas, ya que consume una variedad de frutos y transporta sus semillas,
aunque también consume lombrices, insectos y otros animales pequefios que busca
entre las rocas o la vegetacion del suelo. Es comun observarlos en cafetales, pues
elaboran su nido dentro de esos territorios cuando llega la época reproductiva.

Es posible afirmar que la informacién anterior se refiere al nicho ecolégico del yigdirro,
ya que describe el

A) rol que desempefia como dispersor de semillas.

B) territorio que utiliza durante la época reproductiva.

C) lugar donde vive en las areas urbanas y suburbanas.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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5) Lea el siguiente texto sobre los seres vivos y su ambiente:
Los anfibios como las ranas y los sapos que habitan en los bosques, si bien son
animales terrestres, dependen en gran medida de los ambientes acuaticos, en estos
deben colocar sus huevos de los que saldran las crias conocidas como renacuajos.
Mientras se encuentran en esta fase de su ciclo de vida, los anfibios poseen una cola
y se alimentan de detritus en el agua (materia organica en descomposicion).
Posteriormente sufren una metamorfosis, se convierten en adultos y pasan a vivir al
ambiente terrestre.
Segun el texto anterior, ¢ cual opcidn se refiere a un factor abiético fundamental para
que los anfibios puedan habitar un lugar determinado?
A) La disponibilidad de cuerpos de agua.
B) La presencia de una cola en su fase como renacuajos.
C) La metamorfosis que les permite convertirse en adultos.

6) Considere la siguiente informacion sobre una caracteristica de las poblaciones:

En el bosque de la finca “El Punto” en Rio Frio (Sarapiqui) abundan los arboles
frutales, es comun observar tucanes, lapas, loros, mapaches, iguanas, entre otros,
buscando frutas. Con respecto a las ardillas se han logrado registrar un total de 12
ardillas.

La informacion referida a las 12 ardillas se relaciona con la caracteristica poblacional
denominada

A) tamafio poblacional.

B) densidad poblacional.

C) estructura poblacional de edad.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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7)

8)

Considere la siguiente informacion:

Las plantas presentan competencia intraespecifica e interespecifica por diversos
recursos de su entorno. Entre estos se encuentran los nutrientes, el agua, el diéxido
de carbono y la luz solar; elementos necesarios para llevar a cabo el proceso
fotosintético y liberan oxigeno al medio. Cuando las plantas estdn muy cerca unas de
otras, la competencia por los recursos aumenta, como consecuencia tendran poco
crecimiento, lo que repercute negativamente en su reproduccion.

Con base en la informacion anterior, se puede afirmar con respecto a las plantas que

A) las especies competidoras facilitan su crecimiento.
B) el agua es un componente biético por el que compiten.

C) los nutrientes son un factor abidtico limitante de su abundancia.

Considere las siguientes afirmaciones:

1. Las garzas posan en el lomo de las vacas y los caballos para picotear sus piojos,
pulgas y garrapatas. De esta manera se alimentan mientras las vacas y los
caballos se libran de estos parasitos.

2. Laguatusa es un roedor que al igual que otros mamiferos son de gran
importancia en los bosques donde habita, ya que se alimentan de frutos y
semillas caidos de ciertas especies de arboles, y de esta manera contribuye con
la dispersion y reproduccion de las plantas.

Las afirmaciones anteriores, corresponden en el orden respectivo a las interacciones
denominadas,

A) parasitismo y comensalismo.
B) mutualismo en ambos casos, las especies se benefician de la relacion.

(03] comensalismo en ambos casos, una obtiene beneficio mientras que la otra no
se perjudica ni se beneficia.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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9)

10)

Lea la siguiente informacion sobre niveles troficos:

El fitoplancton ocupa el primer nivel tréfico en una cadena alimenticia marina, lo cual
es aprovechado por los bancos de sardinas que se alimentan de dicho fitoplancton. De
la misma manera, las gaviotas se alimentan de estos bancos de peces.

En la secuencia de comer y ser comido referida en la informacion anterior, las gaviotas
se ubican en el nivel de

A) productor.
B) consumidor primario.

C) consumidor secundario.

Lea el siguiente texto sobre componentes del ecosistema:

Los arrecifes coralinos se han ido formando a base de carbonato de calcio secretado
por varias generaciones de organismos llamados polipos. Constituyen el hogar de
numerosas (1) especies de vertebrados e invertebrados entre los que se establece
gran competencia por los recursos y ahi se pueden identificar gran cantidad de
cadenas alimentarias. La contaminacién que arrastran los rios representa una
amenaza para los arrecifes, ya que la mayoria se desarrollan en (2) aguas cercanas a
la costa.

La informacion subrayada y numerada dentro de los paréntesis corresponde
respectivamente a los factores

A) bidticos ambos.

B) abidtico y bidtico.

C) bidtico y abidtico.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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11) Lea la siguiente informacion:
El codigo genético funciona esencialmente de la misma forma tanto en una bacteria
como en un ser humano, con algunas excepciones, como el cédigo genético
mitocondrial. En una secuencia de tres nucleétidos que conforman un codon se forma
un amino&cido especifico que es el mismo en todos los organismos.
Con respecto al cédigo genético la informacion anterior hace referencia
A) al alto nimero de codones.
B) la universalidad del cédigo genético.
C) la unidireccionalidad porque los codones se leen de forma continua.
12) Lea la siguiente descripcion:
Felipe es un adolescente de secundaria que tiene 16 afos, el pelo lacio, la piel
morena, los 0jos negros y mide 1,80 m de estatura.
La descripcién anterior sobre Felipe corresponde al
A) genotipo, por lo tanto, al conjunto de genes.
B) fenotipo, es decir, a los rasgos observables de la persona.
C) cariotipo, pues describe el tamafio, la forma y nimero de los cromosomas.
13) Considere la siguiente informacion sobre un cruce de genética:

Un estudiante de biologia analiza como se hereda el color de las vainas en una
especie de planta, donde el color verde es un rasgo dominante sobre el color amarillo.
Para ello, realiza el cruce de una planta de vaina verde homocigota con otra de vaina
amarilla homocigota.

El estudiante concluye que los fenotipos esperados en la descendencia
corresponden a

A) 100 % vainas verdes.

B) 50 % vainas verdes y 50 % vainas amarillas.

(03] 75 % vainas verdes y 25 % vainas amarillas.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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14) Lea el siguiente texto sobre evidencias del proceso evolutivo:

Existen diversas disciplinas que estudian las evidencias de la evolucion, las cuales son
utilizadas para demostrar que este proceso ha tenido lugar a lo largo de la vida en
nuestro planeta. Por ejemplo, la anatomia comparada analiza las similitudes y
diferencias entre estructuras anatomicas de los organismos, mientras que la
paleontologia analiza los fosiles. Los fésiles aportan informacién valiosa sobre las
relaciones de parentesco entre las especies extintas y las que viven en la actualidad.

De acuerdo con el texto anterior, las evidencias evolutivas que se relacionan con la
paleontologia se basan en

A) la comparacion de estructuras anatémicas entre organismos.
B) el estudio de restos de organismos que existieron en el pasado.

C) el analisis de las relaciones evolutivas entre especies que viven en la
actualidad.

15) Analice la siguiente informacion sobre una teoria evolutiva:

La necesidad de alcanzar el alimento que esta en la parte alta de los arboles provocé
gue se estirara cada vez mas el cuello de la jirafa hasta que se hicieran mas largos y
luego esta caracteristica fue transmitida a su descendencia.

La informacién anterior sustenta la teoria

A) mutacionista de Hugo de Vries.
B) de la seleccion natural de Darwin.

C) del uso y desuso de los 6rganos de Lamarck.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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16)

17)

Lea la siguiente informacion:

En una empresa de analisis de materiales se necesita emplear a una persona con
conocimientos suficientes para realizar una identificacion y clasificacion de sustancias,
por lo que se ha disefiado, dentro de la entrevista, una pregunta sobre caracteristicas
de algunos materiales con el fin de determinar el conocimiento de los postulantes. A
continuacion, se muestra la pregunta elaborada por el empleador.

Dos sustancias M y S se unen, y se obtiene un liquido coloreado (X), el cual se destila
y da como resultado un liquido (T) cuyo punto de ebullicién es de 89 °C y un sélido
colorido (L) que no se logra descomponer por métodos quimicos ordinarios.

Segun la informacién anterior, el oferente que responde de forma correcta indica que

A) M, Sy T son compuestos.
B) X es una mezcla; L es un elemento.

C) X es un compuesto; Ty L son mezclas.

En una practica de clase de quimica se brinda a los estudiantes la siguiente
informacion sobre caracteristicas de un elemento quimico:

- Es un sodlido a temperatura ambiente.

- Su punto de fusioén es superior a los 1500 °C.
- Tiene una baja afinidad electrénica.

- Se puede extender facilmente en laminas.

Segun las caracteristicas anteriores, ¢ cual de los siguientes elementos, representados
por sus nombres, puede corresponder al elemento quimico?

A) Silicio porque son caracteristicas de metaloides.

B) Hierro porque son caracteristicas que corresponden a metales.

(03] Fosforo porque las caracteristicas corresponden a un no metal.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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18) En una practica de clase se presenta a los estudiantes la siguiente informacién sobre
un atomo:

Posee 54 electrones y su numero atomico es 53.

Segun la informacioén anterior, los estudiantes concluyen correctamente que
corresponde a un atomo que se considera

A) neutro.
B) cation.
C) anion.

19) Considere la siguiente porcion de la tabla periodica:

1 2
H He
3 4 5 ) 7 8 9 10
Li | Be B|C|IN|O]| F |Ne
1M 12 13 14 15 6 17 18
Na | Mg Al|Si|P|S|Cl|Ar
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K|{Ca|Sc|Ti|V |Cr{Mn|Fe|Co|Ni|Cu|Zn|Ga|Ge| As| Se | Br | Kr
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb| Sr| Y | Zr [Nb|Mo| Tc |[Ru |Rh |Pd |Ag|Cd|In|Sn|Sb|Te| | |Xe

Si la distribucién de 35 electrones de un atomo neutro llega hasta el nivel 4, el Gltimo
electron esta ubicado en el subnivel

A) S.
B) p.
C) d.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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20) Dos sustancias estudiadas dieron los siguientes datos:

CaO

P203

Kl

Punto fusion elevado

Presenta enlace i6nico

Punto de fusion bajo

Presenta enlace

Buen conductor en
disolucion

Presenta enlace i6nico

covalente
1 2
H He
3 4 5 6 7 8 9 10
Li | Be B|C|N|O]| F |Ne
11 12 13 14 15 ] 17 18
Na | Mg Al[Si|P|S|CI|Ar
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K|CalSc| Ti|V |[Cr{Mn|Fe|Co|Ni|Cu|Zn|Ga|Ge|As | Se | Br| Kr
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb| Sr| Y | Zr INb|Mo| Tc |[Ru |Rh |Pd |Ag|Cd|In |[Sn|Sb|Te| | |Xe

—

Electronegatividad aumenta

Los datos obtenidos se justifican porque las electronegatividades de los atomos
participantes en el

A) Kl son muy parecidas.

B) CaO son muy diferentes.

C) P203 son muy diferentes.

Electronegatividad aumenta

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023

Académica nocturna



g

4

11

DGEL

21)

22)

Considere la siguiente informacion:

El hipoclorito de litio es una pastilla o solido granular blanco con un olor a cloro. Se
utiliza como agente de saneamiento, desinfeccion y control de algas en piscinas, asi
como lejia.

Al aplicar las reglas de nomenclatura la formula del hipoclorito de litio corresponde a

A)  LiClO
B)  LiClOs
C)  Li2ClO2

Considere la siguiente informacion:

Las desventajas del uso de los combustibles derivados del carbén y del petréleo son
claras, emiten gases de efecto invernadero, contaminan y agotan recursos. Por ello,
los combustibles del futuro son los llamados biocombustibles. Muchas naciones han
recurrido al etanol y los combustibles renovables como una forma de contrarrestar la
dependencia del petroleo y los impactos ambientales. La ecuacion que representa la
reaccion de combustion del etanol es la siguiente:

C2H50H +3 02 — 2 CO2 + 3 H20

Para comprobar la cantidad de diéxido de carbono que se produce en la combustion
del etanol se tomaron 75 g de este compuesto y ejecutaron la reaccién quimica
anterior. ¢ Cuanto dioxido de carbono obtuvieron? (MM C2HsOH = 46 g/mol,

MM CO:2 = 44 g/mol)

A) La misma cantidad, las masas molares tienen casi el mismo valor.
B) El doble de los moles de etanol empleados.

C) El doble de gramos de etanol empleados.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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23) Considere la siguiente informacion:

Un grupo de estudiantes realiza una prueba para repasar la materia vista en clase.
Utilizan dos recipientes con agua y en uno de ellos agregan un material en forma de
pastilla. En otro recipiente con la misma cantidad de agua, utilizan la misma cantidad
de material, pero lo pulverizaron antes de agregarlo.

De acuerdo con la informacion anterior, es correcto que

A) el sélido se disuelve igual de rapido en ambos recipientes porque tiene la
misma composicién quimica.

B) la pastilla entera se disuelve mas rapido debido a que es una sola pieza y es
mas facil que entre en contacto con el agua.

C) el solido pulverizado se disuelve mas rapido porque tiene mayor superficie de
contacto y, por lo tanto, hay més interacciones con el agua.

24)  Considere la siguiente informacion:

Los vegetales como las zanahorias y el apio que se han vuelto flacidos porque han
perdido agua pueden volverse crujientes si se colocan en agua.

La razon por la cual ocurre el fenbmeno anterior es que en la zanahoria y el apio su
superficie se comporta como una membrana semipermeable que deja pasar

A) el soluto.

B) el disolvente.

C) tanto al soluto como el disolvente.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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25) Considere la siguiente informacion:

El vinagre es una disolucion usada en las ensaladas. Existen diferentes tipos de
vinagre, entre estos, se puede encontrar el vinagre producido a partir del acido
acético. Este vinagre se obtiene al tomar una cantidad del acido acético y disolverlo en
agua. La disolucion resultante tiene una concentracion de 5 %V/V.

Si para aderezar una ensalada se agreg6 20 mL de disolucién de vinagre, ¢ cuanto
acido acético se necesitd para preparar ese volumen?

A)  1,0mL
B) 19,0 mL
C) 210mL

Para responder los items 26 y 27, considere esta informacion:

A Enrigue le gusta construir y lanzar
aviones de papel, estos se desplazan
de un punto A a uno B, por lo general
describen trayectorias como la que se
muestra en la imagen por medio de la
linea punteada.

26) Un ejemplo de cantidad vectorial presente en la informacion anterior es

A) la rapidez que alcanza el avidén de papel durante el vuelo.
B) el desplazamiento logrado por el avién de papel.

C) el tiempo que dura el vuelo del avién de papel.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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27) A partir de la informacion anterior se derivan los siguientes datos:
l. Peso del avion de papel.
Il. Tiempo de vuelo del avion.
[l Velocidad de vuelo del avion.

De los datos anteriores, se puede determinar que

A) | es cantidad escalar, Il y Il son cantidades vectoriales.
B) I 'y lll son cantidades escalares y Il es cantidad vectorial.
C) I y 11l son cantidades vectoriales y Il es cantidad escalar.

28) Considere las siguientes afirmaciones:

l. Un conductor en su vehiculo recorre por una carretera rectilinea, de pronto
observa que se acerca a un semaforo que tiene la luz en rojo, por lo que
disminuye la velocidad hasta llegar a cero.

[I.  Un joven se traslada en su bicicleta hacia el colegio, se mueve de tal forma que
recorre distancias iguales en un mismo intervalo de tiempo, viaja siempre en la
misma direccién.

A partir de la informacién anterior, es correcto afirmar que el movimiento que describe

A) el conductor del vehiculo es rectilineo uniforme acelerado.
B) el joven en bicicleta es rectilineo acelerado.

C) ambas personas es rectilineo uniforme.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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29) Considere el siguiente caso:

El triatlon es una competencia para atletas que se realiza en un solo dia, sin pausas ni
rondas. Consta de tres pruebas con el siguiente orden: 0,75 km de nado, 20 km de
ciclismo y 5,0 km de carrera a pie.

Si la linea de salida y la meta se encuentran en el mismo punto y los tiempos
registrados durante una competencia para un atleta son: 20 min, 50 min y 30 min,
respectivamente, entonces, los atletas desarrollan la mayor rapidez en la competencia
de

A) nado.

B) carrera.

C) ciclismo.

30) Considere la siguiente informacion:

Claudia realiza la tarea de Fisica y resuelve ejercicios en los que debe multiplicar la
masa de diferentes objetos por el valor de la aceleracion de la gravedad, pero le
guedan dudas de cuales unidades debe reportar en los resultados.

Las unidades correctas que deben acompanfar los resultados son

A) joules, puesto que da como resultado energia.
B) newton, porque da como resultado una fuerza.
C) metros sobre segundo cuadrado, porque es una aceleracion.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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31) Lea la siguiente informacion:

En su casa don Eladio traslada un mueble de 20 kg de masa hacia otra habitacion,
luego de iniciado el movimiento, el mueble se mueve con velocidad constante de 3 m/s
hacia la derecha. Entre la superficie y el mueble la fuerza de friccidn es despreciable.

A patrtir de la informacién anterior, la magnitud de la aceleracién que alcanza el
mueble es
A) 0 m/s?, debido a que no existe un cambio de velocidad.

B) 6,7 m/s?, este resultado es producto de dividir la sumatoria de fuerzas entre la
velocidad del mueble.

C) 0,15 m/s?, de acuerdo con la Il Ley de Newton la aceleracion de un cuerpo
resulta de la division de la velocidad entre la masa del mueble.

32) Considere las siguientes situaciones:

I. Las fuerzas no conservativas que actian sobre un cuerpo que se mueve entre dos
puntos Ay B, producen un trabajo que es dependiente de la trayectoria seguida
por el cuerpo.

II.  Una consecuencia de lo anterior es que el trabajo de una fuerza no conservativa a
lo largo de una trayectoria es negativo.

De acuerdo con las situaciones anteriores, ¢,cual opcion corresponde a dos ejemplos
de fuerzas no conservativas?

A) Friccién y propulsion

B) Magnética y eléctrica

C) Gravitacional y normal

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Académica nocturna
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33) Considere la siguiente informacion:

TISTIIII77774077777777777,

’

El principio del movimiento pendular
fue utilizado para construir los P
primeros relojes, debido a que el .
tiempo que tarda un objeto que se »”
balancea al estar colgado en una .’
cuerda (péndulo) es constante. El R
reloj es considerado un objeto muy C Q
especial, tanto como objeto de N
decoracién, como por su utilidad. 5

Asumiendo que en un péndulo las oscilaciones alrededor de la posicion de equilibrio
(punto B) son estables debido a la Ley de la Conservacién de la Energia en ausencia de
friccion, con base en la figura anterior, se puede afirmar que la energia

A) mecanica en el punto B, es menor a la del punto A.

B) potencial en el punto B, es mayor a la del punto C.

C) cinética en el punto A, es igual que la del punto C.
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34) Lea la siguiente informacion:

l. Para sacar la pasta dental se aplica una fuerza sobre una determinada superficie
del tubo que contiene el producto, de forma que este sale por el orificio
respectivo.

II.  Los cubos de hielo que se encuentran en una bebida flotan debido a una fuerza
de empuje vertical, ya que la densidad del hielo es menor que la densidad de la
bebida.

[ll.  La presion de un gas en un recipiente cerrado es inversamente proporcional al
volumen del recipiente, cuando la temperatura y la masa son constantes.

De las opciones anteriores, ¢ cual corresponde al Principio de Pascal?

A |

B) |l

C) 1]

35) Considere la siguiente informacion:

La ley de Coulomb establece que entre dos cargas puntuales cualesquiera que se
encuentran separadas una determinada distancia, se genera una fuerza que es
proporcional al producto de las cargas e inversamente proporcional al cuadrado de la
distancia entre ellas.

Por lo tanto, se puede asegurar que, si una de las cargas triplica su valor original, la
fuerza que se produce

A) se triplica debido a la relacion directa que existe entre el valor de las cargas,
este valor es cierto siempre que la distancia de separacién entre ellas no se
modifique.

B) aumenta nueve veces, porque al multiplicar las cargas el valor en que
incrementa una de ellas se eleva al cuadrado, producto de la relacidn directa
entre ellas.

(03] disminuye a una tercera parte debido a la relacién inversa que existe entre las
cargas, siempre que la distancia de separacion entre ellas no se modifique.
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